

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Vas Népe - 2022.03.23.

Később kezdődnek

Az ELTE Gothard Asztrofizikai Observatórium szervezésében legközelebb március 28-án 17 órakor várják a Savaria Filmszínházban az érdeklődőket. Ezúttal Kálmán Szilárd A bolygók világa címmel tart előadást. A rendezvény regisztrációhoz kötött.

Nyomtatott megjelenés, 20. oldal

Vas Népe - 2022.03.23.

Szemléletformáló és érzékenyítő játék

Bass László szociológus, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktatója vezette az általa kitalált társasjátékot a CsEÖH közösségi terében.

Nyomtatott megjelenés, 20. oldal

Divany.hu - 2022.03.23.

Részben Kossuth Lajosnak köszönheti a világ, hogy most mindannyian segítünk Ukrajnának

A manhattani Kossuth-szobrot a Riverside Drive és 113. utca találkozásánál a szabadságszerető magyar származású amerikaiak állították Wikimedia Commons „Kossuth angolsága, amely a klasszikus angol és amerikai szerzők műveire és néhány Shakespeare-tragédiára épült, [...] lehetővé tette, hogy angol nyelvterületen is föllépjen politikai szerepben. [...] készen állott arra, hogy Shakespeare-t és annak nyelvezetét, de főként angol nyelvtanulásának körülményeit politikai fegyverként vesse be” – olvashatjuk Frank Tibor, az ELTE BTK Angol-Amerikai Intézetének nyugalmazott professzorának, a téma szakértőjének weboldalán.

<https://divany.hu/vilagom/kossuth-lajos-szolidaritas/>

Telex - 2022.03.23.

Legszívesebben visszafordítanám az időt oda, mikor még csak iskolába kellett járnom

Berényi Eszter, az ELTE Társadalomtudományi Karának egyetemi adjunktusa, a Szociológia Tanszék oktatója szerint is a leghátrányosabb helyzetűeket védi a tankötelezettségi korhatár, és leginkább a szakközépiskolákban tanulókat érinti. „A tankötelezettségi korhatárt egy védőhálóként lehetne elképzelni.” Visszalépés volt a tankötelezettségi korhatár 16 évre csökkentése, amihez hasonló nemzetközi példát keveset tud.

<https://telex.hu/komplex/2022/03/23/tankotelezettseg-korhatar-csokkent-es-noveles-16-ev-18-ev-ellenzek-torveny-pedagogus-diak-oktatasi-szakerto-tanarok-1>

Telex - 2022.03.23.

Környezettudatosság: tiltakozó fiatalok, takarékos idősebbek

Új tanulmánnyal jelentkezett a másfél.fok.hu, amelyben a magyar társadalom környezettudatos viselkedését vizsgálták életkori, lakóhelyi és anyagi szempontok szerint. Az ELTE-n végzett kérdőíves, de nem reprezentatív kutatásban több mint 7000 fő vett részt. A felmérés készítői arra voltak kíváncsiak, hogy az egyes korcsoportoknál hogyan jelenik meg a környezettudatosság, és

milyen tényezők befolyásolják annak mértékét.

<https://telex.hu/tudomany/2022/03/23/kornyeztudatossag-felmeres-klimavaltozas>

Magyar Narancs - 2022.03.23.

Meghalt Szkárosi Endre költő

Életének hetvenedik évében március 22-én tragikus hirtelenséggel elhunyt Szkárosi Endre költő, műfordító, kritikus, performer, az ELTE BTK professor emeritusa. Szkárosi Endre Horváth Endre néven 1952-ben született Budapesten, tanulmányait az ELTE olasz–magyar szakán végezte. 1978-ban kezdett a Mozgó Világ szerkesztőségében dolgozni, majd 1984-től először Szegeden, 1994-től az ELTE Romanisztikai Intézetében tanított olasz irodalmat.

<https://magyarnarancs.hu/sorkoz/meghalt-szkarosi-endre-kolto-247200>

Megjelent még: Bumm.sk - 24.hu - Nlc.hu – HVG – Klubrádió – Papageno.hu – Pesti Srácok – Telex – Gondola.hu – ATV – Borsonline.hu – Szeretlek Magyarországot – Webradio.hu – MTI – Ma.hu – Kultura.hu – 168.hu – Magyar Nemzet – OrientPress – Fidelio.hu – Szeged Ma – InfoRádió – Magyar Hírlap – Népszava – Femcafé.hu – Dehir.hu – Librarius.hu – Origo -

Index - 2022.03.23.

Házi robotok válthatják le a házi kedvenceket

Az etorobotika arról szól, hogy miként lehet a robotok működését fejleszteni az etológia számára fontos állati és emberi viselkedési szabályok alapján – mondta el a Képmás Magazinnak dr. Miklósi Ádám, az ELTE TTK Biológiai Intézetének igazgatója, az Etológia Tanszék vezetője.

<https://index.hu/belfold/2022/03/23/etorobotika-robot-hazi-kedvenc-etologia/>

Cultura.hu - 2022.03.24.

A gyerekek lételeme a szellemi fejlődés

„Valóban szeretek több lábon állni. Egyfelől máig tudatosan keresem a szakmai kihívásokat, másfelől élvezet különböző háttérű és korosztályú embereket tanítani. De bevallom, az utóbbi két évben (a kisfiam születése óta) igyekszem racionalizálni a munkám, így elsősorban az ELTE-n a Magyar mint Idegen Nyelv Tanszéken tartok nyelvi, illetve nyelvészkurzusokat óraadóként.”

Interjú Kajdi Alexandrával.

<https://cultura.hu/szub-kultura/a-gyerekek-leteleme-a-szellemi-fejlodes/>

bdpst24.hu - 2022.03.24.

Felczak Gála: Átadták a Wacław Felczak-díjat

Idén – egyszeri alkalommal – három díjazott vehette át a kitüntetést, köztük Kiss Gy. Csaba polonista, irodalomtörténész, kultúrtörténész, a Magyar Tudományos Akadémia doktora és az ELTE címzetes egyetemi tanára.

<https://bdpst24.hu/felczak-gala-atadtak-a-waclaw-felczak-dijat/>

Megjelent még: Webradio.hu – MTI – kemma.hu – feol.hu – bama.hu – erdon.ro – boon.hu – beol.hu – baon.hu – duol.hu – nool.hu – sonline.hu – zaol.hu – haon.hu – veol.hu – kisalfold.hu – szon.hu – teol.hu – delmagyar.hu – vaol.hu – beol.hu – szoljon.hu – Artnews.hu – Magyar Nemzet

MTI - 2022.03.24.

Péntektől vasárnapig várják az érdeklődőket az Úti cél: Remény című kiállítás záró programjain

A kiállítás kurátora Perényi Roland történész, a Budapesti Történeti Múzeum - Kiscelli Múzeum igazgatója és Réthelyi Orsolya történész, irodalomtörténész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Néderlandisztika Tanszékének vezetője.
Megjelent még: Webradio.hu

Enyugat.hu - 2022.03.24.

Isten és a világ - ahogy Tóth Csaba festőművész látja

A Vas megyében élő és az ELTE szombathelyi művészeti karán tanító festő eközben újabb képeket alkotott, így a most, két évvel később megvalósuló soproni tárlat egy része már a járvány tapasztalatát is tükrözi. A Munkácsy-teremben 34 nagy méretű olajkép látható március 26. és április 24. között „Isten és a világ” címmel.

<https://www.enyugat.hu/cikk/19698-isten-es-a-vilag-ahogy-toth-csaba-festomuvesz-latja>

Megjelent még: *Zalai Hírlap*

MTA - 2022.03.24.

Elismerés az MTA Titkársága osztályvezetőjének

Kisteleki Károly, aki egyúttal az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Római Jogi és Összehasonlító Jogtörténeti Tanszékének adjunktusa is, közel két évtizedes adminisztrációs és igazgatási munkája, illetve jelentős tudomány-népszerűsítő és oktatói tevékenysége elismeréseként 2022. március 17-én vette át a kitüntetést az Innovációs és Technológiai Minisztérium miniszterhelyettesétől, Schanda Tamástól.

https://mta.hu/mta_hirei/elismeres-az-mta-titkarsaga-osztalyvezetojenek-112040

Vaol.hu - 2022.03.24.

WSSZ-akció egyetemistáknak

Akciót hirdet a WSSZ az ELTE Savaria Egyetemi Központ hallgatóinak: áprilisban ezerforintos jegyáron nézhetik meg a nagy sikerrel játszott Candide elő adást.

<https://www.vaol.hu/rovidhitek/2022/03/wssz-akcio-egyetemistaknak>

Éva magazin - 2022.03.24.

„Lehet, hogy egy gyereknek lesz négy fogkefeje is adományokból; de azt még nem kérdezte meg tőle senki, hogy van”

A spániel füle olyan nagy, hogy abba minden titkukat belesuttoghatják; de bátorságpróbát is csinálunk, közösen játsszunk a kutyussal, sőt kézzel – és manccsal – is festünk – meséli Böddi Zsófia pedagógiai szakpszichológus, aki kutyás terápiás foglalkozásokon keresztül igyekszik lelki támogatást, pszichés segítséget nyújtani az Ukrajnából menekülteknek. Arról, hogyan jött az ötlet, miként zajlik egy ilyen foglalkozás és hogy milyen pluszt adhat ebben a speciális helyzetben a gyerekeknek, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar (TÓK) adjunktusával beszélgettünk.

<https://www.evamagazin.hu/lehet-hogy-egy-gyereknek-lesz-negy-fogkefeje-is-149270>

Karc FM - 2022.03.25.

A Greenpeace ismét elkezdte feszegetni a klímavédelem kérdését

Múlt hét pénteken volt az ünnepélyes átadási ünnepség, Scheuer Gyula kancellár úr, Papp Gabriella, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának dékánja és Hizó Ferenc helyettes államtitkár úr jelenlétében a Bácsi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar egyszeri jogi komplexumának

három épületében egy több összetevőjű rendszerszintű fejlesztés valósulhatott meg, amelynek köszönhetően az épületek nemcsak külsőleg újultak meg, hanem takarékosan és megbízhatóan fognak működtetnévé válni.

Alfoldonline.hu - 2022.03.25.

Aszpirint a naplementébe

Kulcsár-Szabó Zoltán, az ELTE Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézetének egyetemi tanárának kritikája Frank O'Hara „Töprengések vészhelyzetben” és John Ashbery „Önarckép konvex tükörben” című könyvéről.

<http://alfoldonline.hu/2022/03/aszpirint-a-naplementebe/>

bdpst24.hu - 2022.03.25.

Pompás cseresznyefa virágzás, ingyen matcha kóstolás és előadás a japán teakultúráról a Fűvészkertben

Idén április első két hétvégéjét az ELTE Fűvészkert a rózsaszínbe öltözött cseresznyefáknak és a Sakura ünnepének szenteli. Mindkét hétvégén 09:00 órától 17:00 óráig a Matcha Tsuki közreműködésével autentikus japán módra találkozik össze a Sakura ünnep és a matcházás: ingyenes teakóstoló és Mitsuki Március Vida japán kultúraszakértő előadása várja azokat, akik szívesen megismerkednének a japánok zöld aranyával.

<https://bdpst24.hu/pompas-cseresznyefa-viragzas-teakulturarol-a-fuveszker/>

Megjelent még: harmonet.hu - femcafe.hu - drivemebaby.hu - jazzzy.hu – Bors

Gödihírnök.hu - 2022.03.25.

Hamarosan átadják az ország legszebb fűvészkertjét

A kert eredetileg – az 1840-es években – Arany János fiának, Arany Lászlónak a kertje volt, később a Huzella család vásárolta meg. Huzella Tivadar – 1950-ben bekövetkezett halála után – a kertet az ELTE-re hagyta, ahol egy kutatólaboratórium jött létre. Aztán, amikor a Lágymányosi Campus létrejött, itt megszűnt az oktatás, a kert állapota pedig folyamatosan romlani kezdett.

<https://godihirnok.hu/az-orszag-legszebb-fuveszkerkje-keszul-godon/>

Startuponline.hu - 2022.03.25.

Jogász innováció nyerte a nemzetközi verseny hazai fordulóját

Március 4-én tartották a Global Student Entrepreneur Awards hazai elődöntőjét, aminek keretében a vállalkozásukat, startupjukat aktívan építő hallgatói vállalkozók mérették meg magukat. A Startup Grind Budapest szervezésében megvalósuló nemzetközi versenysorozat hazai fordulóján 5 fiatal hallgató izgalmas életútjába nyerhetett betekintést az Ángyán Balázs, Wenczel Richárd és Gray Tamás alkotta zsűri. A idei évad győztese a 29 éves Grüll Dávid lett, aki az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar hallgatója. Vállalkozása a Payee, egy innovatív követeléskezelési megoldás, ami a jogi lépések digitalizálásával segíti a hazai cégeket, szervezeteket.

<https://startuponline.hu/jogasz-innovacio-nyerte-a-nemzetkozi-verseny-hazai-fordulojat/>

Klubrádió – 2022.03.25.

A TGM-hatás: konferencia Tamás Gáspár Miklós tiszteletére

Tamás Gáspár Miklós filozófus, publicista, az ELTE docente volt a rádió Reggeli gyors című

műsorának vendége. (118:38-tól)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2022-marcius-25-pentek-0600-23981#>

Megjelent még: 444.hu - Transtelex

ATV - 2022.03.26.

Munka, mint addikció - mi a baj a munkafüggőséggel?

Munkafüggőség, munkamánia, kiégés és hogyan lehet ezekkel szemben védekezni - többek között ezekre a kérdésekre kereste a választ Ceglédi Zoltán Kun Bernadette pszichológussal, az ELTE PPK Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszékének vezetőjével a Spirit FM Ceglédi kérdezi műsorában.

<https://www.atv.hu/belfold/20220326/munka-mint-addicio-mi-a-baj-a-munkafuggoseggel>

Hirado.hu - 2022.03.26.

Az iskolai bántalmazás okai és megelőzése – interjú Balatoni Józseffel, az ország „Joci bácsijával”

A Ficsak és a Felelős Szülők Iskolája közös rendezésében “Állítsuk meg az iskolai bántalmazást” címmel, 2022 március 30-án, az Elte Tanító és Óvóképző Kar Dísztermében kerül sor egy olyan előadásra, beszélgetésre, ahol ebben a témakörben további hasznos információkkal várjuk az érdeklődőket.

<https://hirado.hu/blog/cikk/2022/03/26/az-iskolai-bantalmazas-okai-es-megelozese-interju-balatoni-jozseffel-az-orszag-joci-bacsijaval/>

Infostart.hu - 2022.03.26.

Emléktáblát avattak Erdős Pál tiszteletére

Erdős Pál születésének évfordulója alkalmából hagyományteremtő jelleggel hálózattudományi műhelykonferencia keretében emlékeztek meg a legmagasabb nemzetközi elismeréssel, a Nobel-díjjal egyenértékű Wolf-díjjal kitüntetett, valamint Kossuth- és Állami díjas matematikus munkásságáról. Az ELTE Nagytétényi úti Kollégiumában lezajlott Erdős Pál Hálózattudományi Műhelykonferenciát követően emléktáblát avattak Erdős Pál tiszteletére.

<https://infostart.hu/belfold/2022/03/26/emlektablata-avattak-erdos-pal-tiszteletere>

Pannonrtv.com - 2022.03.27.

Szavakkal átölelni - a mese és a mesélés szerepe a családban

Szavakkal átölelni - a mese és a mesélés szerepe a családban - ezzel a címmel tartották meg Szabadkán Kerekes Valéria előadását, szülők, nevelők és kisgyermekkel foglalkozó szakemberek részvételével. A budapesti ELTE oktatója közel húsz éve foglalkozik mesepszichológiával. Előadásain arra is választ kaphattak a szülők, hogy hogyan csempésszék be a varázslatot a mindennapokba.

<https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/szavakkal-atolelni-mese-es-meseles-szerepe-csaladban>

Világgazdaság - 2022.03.28.

Jelentős kockázatok – Meddig képes Európa alkalmazkodni a klímaváltozáshoz?

Növekvő hőség, szárazság, csökkenő mezőgazdasági termelés, vízhiány és áradások – ezek azok a kulcskockázatok, amelyekkel meg kell küzdenie Európának az Éghajlatváltozási Kormányközi

Testület (IPCC) legfrissebb jelentése szerint, ha tovább melegítjük a kibocsátásokkal a légkört – írta a Másfélfok.hu-n megjelent elemzésében Kis Anna meteorológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa.
<https://www.vg.hu/zoldgazdasag/2022/03/meddig-kepes-europa-alkalmazkodni-a-klimavaltozashoz>

Magyar Installateur - 2022.03.28.

Energetikai Tanulmányi Verseny

A Tanulmányi Verseny első helyezettje a Mikrobik csapata lett, név szerint Borhegyi Gergely, Bujdosó Gergő és Ökrös Tamás Artúr, az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnáziumból. A csapat felkészítő tanára Varga György.

Nyomtatott megjelenés, 12-13. oldal

Qubit.hu – 2022.03.29.

Vlagyimir a varázshalnak: „Rendben, akkor vájd ki az egyik szemem!”

Egy háború során hajlamosak vagyunk arra koncentrálni, hogy mit nyer vele az agresszor. Területet? Erőforrást? Ukrajna lerohanása előtt sokan érveltek azzal, hogy egy konvencionális háború kirobbantása a XXI. századi Európában az oroszoknak sem éri meg. Azonban, ahogy a szociálpszichológiai kutatások alátámasztják, a háborúk sokszor nem elsősorban az anyagi javakért folyó küzdelemről szólnak, hanem a megbecsülésről és tiszteletéről - írja cikkében Szekeres Hanna szociálpszichológus, az ELTE PPK Pszichológia Intézetének oktatója és kutatója.

<https://qubit.hu/2022/03/29/vlagyimir-a-varazshalnak-rendben-akkor-vajd-ki-az-egyik-szemem>

Reformatus.hu - 2022.03.29.

Aki a büntetést is jutalomként élte meg

Ritoók Zsigmond családjából életre szóló útravalóként hozta magával a kötelességteljesítés fontosságának gondolatát. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanárával, Széchenyi-díjas klasszika-filológussal hitről, angyalokról, az ókori kultúra értelméről beszélgettünk.

<https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/aki-a-buntetest-is-jutalomkent-elte-meg/>

Kultura.hu - 2022.03.29.

A halszem mindent lát – Mezei Gábor Száraztenger című verseskötetéről

A halszem mindent lát – Mezei Gábor Száraztenger című verseskötetéről - A gyöngyösi születésű, friss Móricz Zsigmond-ösztöndíjas, idén negyvenéves Mezei Gábor több szálon kötődik a szépirodalomhoz. Egyrészt az ELTE tudományos munkatársa, másrészt a MŰÚT irodalmi rovatvezetője, ezenkívül rendkívül figyelemre méltó költő, akinek harmadik, Száraztenger című lírákötete a napokban jelent meg a Kalligram Kiadónál.

<https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/aki-a-buntetest-is-jutalomkent-elte-meg/>

Komaromtv.hu - 2022.03.29.

Szakmai tanulmányút a Csillagerődben

Latin, ógörög és művészettörténet szakos hallgatók tekintették meg a Szépművészeti Múzeum gipsz-másolat gyűjteményét március 26-án a Csillagerődben az Eötvös Loránd

Tudományegyetem és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem együttműködésében. A szakemberek szeretnék, ha a jövőben rendszeresen ellátogatnának egyetemisták a Csillagerődbe, szakmai tanulmányútra.

<http://komaromtv.hu/2022/03/29/szakmai-tanulmanyut-a-csillagerodben/>

Kultura.hu - 2022.03.29.

Konferencia Szabó Magda életművéről

Konferencia Szabó Magda életművéről - Kortárs irodalomtudósok veszik górcső alá a magyar írói irodalmi munkásságát az ELTE Bölcsészettudományi Karán március 30-án és 31-én.

<https://kultura.hu/konferencia-szabo-magda-eletmuverol/>

Megjelent még: Litera.hu – Prae.hu – Könyvesmagazin.hu

Szabad Föld – 2022.03.29.

Utak a boldogsághoz

Az ELTE PPK Pozitív Pszichológia Kutatócsoportja és a Jobb Veled a Világ Alapítvány tavaly is elkészítette hazánk boldogságtérképét. A vizsgálatban 10 912 – 18–92 éves – férfi és nő vett részt Magyarországon 1532 településéről. A felmérés kiterjedt az étellel való elégedettség, az érzelmi, a pszichológiai, a szociális és a spirituális jóllét és a mentális egészség szintjének megállapítására, valamint a megküzdési kapacitás és a karaktererősség vizsgálatára.

<https://szabadfold.hu/orszag-vilag/utak-a-boldogsaghoz-291454/>

Epiteszforum.hu - 2022.03.29.

Kint vagy bent II. – A Design-Institute előadássorozata a Fűvészkerttről

A Design-Institute az ELTE Botanikus Kertjéről, vagyis a Fűvészkerttről szervez előadássorozatot és workshopot a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, valamint a Budapesti Metropolitan Egyetem oktatóinak és hallgatóinak részvételével. A Kint vagy bent címet viselő esemény ember és természet egységére összpontosít, az előadások témája a művésztől az antropológián át a botanikáig terjed és a Fűvészkert köré szerveződik.

<https://epiteszforum.hu/kint-vagy-bent-ii--a-design-institute-eloadassorozata-a-fuveszkertrol>

444.hu - 2022.03.30.

Segítettél bármilyen módon az Ukrajnából menekülőknél? Az ELTE kutatói kérdőívben kérdeznének erről

Az ELTE Pszichológiai Intézetének kutatói állítottak össze egy anonim kérdőívet, mellyel azokat szeretnék megszólítani, akik bármilyen formában segítettek az Ukrajnából a háború elől menekülő embereknek. Legyen szó többnapos önkéntes munkáról a pályaudvarokon, tárgyadományokról vagy a közösségi oldalakon végzett segítségről, minden tapasztalat érdekes a kutatás szempontjából.

<https://444.hu/2022/03/30/segittel-barmilyen-modon-az-ukrajnabol-menekuloknek-az-elte-kutato-i-kerdoivben-kerdeznenek-errol>